

3  
стр.

• Почетное 2-е место заняли студенты нашей академии в III Байкальской региональной студенческой олимпиаде по хирургии

4  
стр.

• Золотой юбилей отметила недавно кафедра инфекционных болезней КемГМА

6  
стр.

• «Уровень вырос значительно. Я была приятно удивлена разнообразием номеров в концертах, разнохарактерностью, уровнем исполнения, компьютерными технологиями в оформлении концертов...» - итоги «Первокурсника - 2011»



# МЕДИК КУЗБАССА



№ 7 (1193) Ноябрь-декабрь 2011 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT



Двенадцать бьет! Двенадцать бьет!  
И канул в вечность старый год  
Под ношей суетных стремлений  
И прозаических забот.  
Миг ожидания... и вот,  
Как некий дух, как светлый гений,  
Вступает новый, юный год  
С надеждой божеских щедрот  
И утешительных видений.

П. П. Ершов

Новости ВУЗа

## Мотивация в образовательном процессе

15 декабря в КемГМА состоялась III учебно-методическая конференция «Мотивация в образовательном процессе». Тема конференции чрезвычайно актуальна и даже злободневна не только для нашего вуза. С докладами выступили проф. Е. В. Косякина, доц. В. И. Бухтюрова, проф. Л. В. Начева, доц. Т. В. Протасова, доц. Е. Кульпина, доц. Ю. Павлова, А. В. Ладик.

Основное внимание докладчиков сосредоточилось на исследовании мотивации студентов и способах повышения внешней мотивации, а также на возможностях развития внутренней мотивации различными методами, в том числе и через внеучебную деятельность.

Тема конференции и выступления докладчиков вызвали активный отклик у присутствующих. В обсуждении приняли участие проф. Ю. И. Бураго, проф. В. Н. Дроботов, доц. А. А. Шапкин, ст. преп. А. Н. Чернышев, проф. Л. В. Начева, зав. УМО Л. И. Мелехова. Полученная информация помогла понять, что и как в практике учебного процесса можно делать преподавателю для повышения мотивации студентов. Было высказано также мнение, что необходимо вернуться к старой практике собеседования с абитуриентами, чтобы выяснить их мотивацию уже на этом этапе.

Подводя итоги конференции, проф. В. В. Сырнев предложил для повышения учебной мотивации ввести для студентов 1 курса «Введение в специальность», как это проводят лечебный и медико-профилактический факультеты, пока в виде внеучебных мероприятий.

По итогам конференции вышел внутривузовский сборник материалов.

М. В. Тихонова, руководитель социально-психологической службы

## Проведена экспертиза договоров

По решению ученого совета в течение года была проведена юридическая экспертиза договоров, заключенных по клиническим испытаниям (далее - КИ) лекарственных средств, проводимых с участием КемГМА.

Необходимость такой экспертизы была вызвана изменением законодательства, касающегося КИ, а также увеличением ответственности за нарушения законодательства в этой сфере.

Заведующей кафедрой медицинского права Грачевой Т. Ю. были проверены 25 заключенных договоров на ранее проведенные и проводимые на момент экспертизы КИ.

Установлено, что хотя ранее заключенные договоры имели элементы нечетко сформулированных обязательств, договоры, действующие в настоящее время, приведены в соответствие гражданскому законодательству и нормативно-правовым актам в области охраны здоровья.

Рекомендовано в дальнейшем при заключении договоров на КИ учитывать не только требования нового законодательства (федеральных законов: от 12.04.2010 N 61-ФЗ (в ред. от 29.11.2010) "Об обращении лекарственных средств", вновь принятого от 21.11.11 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»), но и требования, предъявляемые РЗН, антимонопольным законодательством (УФАС по КО) и судебной практикой.

**С Новым Годом!**

Глубокоуважаемые коллеги!  
Дорогие друзья!

Искренне поздравляю вас с наступающим новым 2012 годом! В этом учебном году академия перешла на обучение по новым образовательным стандартам 3-го поколения. Разработаны новые учебные планы на всех факультетах, получена лицензия на новые специальности, подтверждена эффективность работы системы менеджмента качества, улучшена материально-техническая база вуза, имеется достижения в научной деятельности. В 2012 году нам предстоит большая работа. В связи с получением академией статуса бюджетной организации увеличивается возможность самостоятельной работы, но увеличивается и ответственность за работу, содержание имущества. Академия переходит на субсидирование - новую форму финансовых отношений с Министерством здравоохранения и социального развития РФ. Этот год насыщен важными политическими событиями. 4 марта нам предстоит выбирать президента нашей страны. Хочу верить, что мы все обдуманно извешенно подойдём к выбору, не поддаваясь сомнительным обещаниям и критиканству.

В июне предстоят выборы ректора академии, которые на предстоящие 5 лет определят путь развития академии. Поздравляю вас с Новым годом! Желаю в новом году всем иметь как можно меньше проблем и сложных жизненных ситуаций. Верю, что задачи, стоящие перед академией, будут успешно решены.

Желаю вам благополучия и добра, успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья и счастья.

С уважением  
ректор ГБОУ ВПО КемГМА Росздравсоцразвития РФ,  
профессор В. М. Ивойлов

## Ветеранской организации КемГМА - 25 лет

17 декабря 1986 года в Москве состоялась Всесоюзная учредительная конференция ветеранов войны и труда. Одной из главных задач вновь созданной организации была провозглашена защита интересов ветеранов войны и труда и, по возможности, создание благоприятных условий для их жизни. Наряду с этим конференция подчеркнула необходимость влияния данной организации на воспитательный процесс и особенно на усиление патриотического воспитания молодежи.

В соответствии с рекомендациями этой конференции в декабре 1986 года в КГМИ была создана организация ветеранов. Председателем Совета ветеранов стала профессор кафедры акушерства и гинекологии Любовь Михайловна Решетова. В состав Совета вошли Л. В. Барков, Л. В. Лыжина, К. И. Полевик, А. Ф. Шураев.

С 1992 г. и по сей день председателем Совета ветеранов академии является профессор В. В. Сырнев. Много лет секретарем Совета была З. Н. Хмелева, оставившая работу по болезни. В состав сегодняшнего Совета входят ветераны академии, люди с огромным душевным потенциалом и активной жизненной позицией: А. В. Литвиненко, Л. Н. Смердина, М. Е. Чуфистов, М. И. Агибалова, Л. К. Николаева, Г. А. Фролова, Л. Л. Жаркова, В. В. Ниантова, Л. П. Осипова, А. И. Боровкова, Л. М. Берсенева.

В 90-е годы кроме заботы о ветеранах и патриотического воспитания Совет стал уделять большое внимание сохранению правды и памяти о ВОВ. С 1996 года члены ветеранской организации стали публиковать в СМИ материалы об истории академии, а к 55-летию КемГМА (2010 год) издан сборник воспоминаний ветеранов.

В 2005 г. из Кировского района в главный корпус переехал музей истории академии. Усилиями его директора Л. К. Николаевой и методиста М. И. Агибаловой музей стал центром общения ветеранов и воспитательной работы со студентами, заметно выросло влияние ветеранской организации на общественную жизнь академии.

Ежегодно стали проводиться Дни пожилого человека, встречи ветеранов со студентами. Осенью 2011 года по инициативе ветеранской организации состоялся первый ректорский прием, посвященный Дню матери.

Ветеранская организация КемГМА - связующее звено между временем грозного военного лихолетья и днем сегодняшним. В ее рядах 380 человек, среди них 15 ветеранов - так называемый контингент особого внимания: участники войны, труженики тыла, блокадники, малолетние узники концлагерей.

Своё 25-летие ветеранская организация КемГМА встречает стремлением усилить заботу о своих ветеранах, вовлекая в свою деятельность работающих ветеранов кафедр, создавая новые её традиции.

Председатель Совета ветеранов проф. В. В. Сырнев

## Два диплома для медиков

Первой среди медицинских вузов страны наша академия получила лицензию по программе «Экономика и управление (менеджмент) на предприятии (здравоохранение)», которая позволяет получить дополнительную квалификацию «Менеджер параллельно с основной образовательной специальностью».

Программа согласована с Департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области.

Это образование дает профессиональные компетенции менеджера для обеспечения эффективного управления организацией или ее структурным подразделением:

- знание систем управления организацией;
- навыки формирования стратегий, задач и достижения результатов управлеченческой деятельности в соответствии с тенденциями социально-экономического развития регионального и государственного уровней;
- практические навыки экономических расчетов и обоснования управлеченческих решений;
- базовые коммерческие компетенции организации и ведения бизнеса.

В процесс обучения входит теоретическая подготовка по общепрофессиональным дисциплинам данной специальности, в конце обучения - итоговая выпускная квалификационная работа.

По результатам прохождения профессиональной переподготовки специалисты получат диплом государственного образца, удостоверяющий их право вести профессиональную деятельность по специальности «Менеджер».

Обучающиеся могут быть специалистами с высшим и неоконченным высшим образованием.

Срок обучения: 2 учебных года. Форма обучения: вечерняя.

Предполагается:

- режим занятий: два раза в неделю с 16-00 до 20-00 и по субботам с 13-00 до 18-50;
- стоимость обучения: 12500 рублей за один семестр;
- первый набор слушателей: марта 2012 года.

За дополнительной информацией следите на сайте КемГМА и на странице факультета «Экономика и управление на предприятиях (здравоохранение)».

Зам. декана по специальности «Экономика и управление на предприятиях (здравоохранение)» Н. А. Садкова, заведующая кафедрой «Экономика и управление в здравоохранении» И. Г. Романчук